МОУ «Волхонщинская СОШ»


Итоговая контрольная работа по химии
11 класс

Вариант I
I уровень

1. Электронная формула атома ls22s22p62s1. Определите эле​мент, напишите для него формулы оксида и гидроксида, укажите их характер.

2. У какого элемента сильнее выражены неметаллические свойства: а) у кислорода или углерода; б) у фосфора или мышьяка? Объясните ответ на основании строения атомов этих химических элементов.

3. Определите тип химической связи в веществах, формулы которых: С2Н2, Br2, K3N. Напишите их электронные фор​мулы.

4. Определите число σ- и π-связей в молекулах: а) уксусного альдегида (этаналя); б) углекислого газа. Укажите типы гибридизации атомов углерода и соответствующие им ва​лентные углы в молекуле этаналя.

5. Химическая реакция протекает в растворе согласно урав​нению А + В = С. Исходные концентрации веществ: А - 0,80 моль/л, В - 1,00 моль/л. Определите концентрацию вещества В через 20 мин и среднюю скорость реакции за этот промежуток времени, если концентрация вещества А снизилась до 0,78 моль/л.

6. Массовые доли элементов в органическом веществе (в до​лях единицы): углерод - 0,67; водород - 0,11; кисло​род - 0,22. Известно, что вещество не обесцвечивает вод​ный раствор перманганата калия, не дает реакцию «сереб​ряного зеркала», его молярная масса меньше 100 г/моль. Напишите  название  этого  вещества  по  номенклатуре ИЮПАК.
II уровень
1. Используя правило Гунда, составьте схему распределения электронов по орбиталям, соответствующим низшему и высшему энергетическому состоянию атомов углерода и се​ры. Как называют эти состояния атома? Как перейти от первого состояния ко второму?

2. Высший оксид элемента отвечает формуле ЭО3. Его водород​ное соединение содержит 2,47% водорода. Определите этот элемент. Напишите формулу его соединения с водородом.
3. Объясните образование молекулы SiF4 и иона SiF62- с по​мощью электронно-графических формул. Может ли суще​ствовать ион CF62-? Почему?

4. В чем заключаются причины резкого различия в свойст​вах: а) оксида углерода (IV) и оксида кремния (IV); б) пла​виковой кислоты и соляной кислоты? Ответ обоснуйте.

5. В системе А(г) + 2В(г) = С(г) + Q равновесные концент​рации равны [А] = 0,06 моль/л, [В] = 0,12 моль/л, [С] = 0,22 моль/л. Найдите константу равновесия реакции, ис​ходные концентрации веществ А и В, предложите способы смещения равновесия в сторону продукта реакции.

6. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить цепочку превращений:

Са - Са(ОН)2
- СаСО3 - СаО - СаС2 - С2Н2
 - СН3-Cl - CH3COOH – CH3COONa -  СН4 -  СО2.

При необходимости укажите условия протекания реакций.

Вариант II
I уровень

1. Электронная формула атома Is22s22p63s22p4. Определите элемент, напишите для него формулы высшего оксида и гидроксида, летучего соединения с водородом, укажите их характер.

2. У какого элемента сильнее выражены металлические свой​ства: а) у лития или рубидия; б) у калия или кальция? Объ​ясните ответ на основании строения атомов этих химиче​ских элементов.

3. Определите тип химической связи в веществах, формулы которых: ВаСl2, СО2, С2Н6. Напишите их электронные фор​мулы.

4. Определите число σ- и π-связей в молекулах: а) бутена-2; б) азота. Укажите типы гибридизации атомов углерода и соответствующие им валентные углы в молекуле бу​тена-2.

5. Химическая реакция протекает в растворе согласно уравне​нию А + В = С. Исходные концентрации веществ: А - 2,7 моль/л, В - 2,5 моль/л. Определите концентрацию ве​щества С через 30 мин и среднюю скорость реакции за этот

6. Массовые доли элементов в органическом веществе (в до​лях единицы): углерод - 0,67; водород - 0,11; кисло​род - 0,22. Известно, что вещество не обесцвечивает вод​ный раствор перманганата калия, не дает реакцию «сереб​ряного зеркала», его молярная масса меньше 100 г/моль. Напишите  название  этого  вещества  по  номенклатуре ИЮПАК.
II уровень

1. Пользуясь правилом Гунда, распределите электроны по ор​биталям, соответствующим низшему и высшему энергети​ческому состоянию атомов бора и фосфора. Как называют эти состояния атома? Как перейти от первого состояния ко второму?

2. Массовая   доля   водорода   в   соединении   с   элементом IV группы равна 0,125. Определите этот элемент. Напиши​те формулу его высшего оксида.

3. Объясните образование ковалентных связей в молекулах СН4, NH3 и в ионе NH4+ с помощью электронно-графиче​ских формул. Могут ли существовать ионы СН5+ и NH52+? Почему?

4. Приведите структурные формулы 1-хлорбутанола-З и гид​рокарбоната натрия. Укажите в каждом из соединений характер химических связей, валентности и степени окисле​ния элементов.

5. Исходные концентрации оксида углерода (II) и паров воды  соответственно равны 0,08 мол/л. Вычислите равновесные концентрации СО, Н2О, Н2 в системе:

СО + Н2О <=> СО2 + Н2 + Q,
если равновесная концентрация [СO2] = 0,05 моль/л. Рас​считайте константу равновесия, предложите способы смеще​ния равновесия в сторону оксида углерода (IV) и водорода.

6. Простое вещество, представляющее собой порошок желто​го цвета, смешали с порошком цинка и подожгли. Получен​ное твердое вещество прокалили в избытке кислорода. Об​разовавшуюся смесь газов пропустили через дистиллиро​ванную воду, к раствору добавили несколько капель лакмуса. Укажите цвет раствора.
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